

2022年5月20日  
农历壬寅年四月二十  
星期五

第13期

总第829期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 我区举行孙连仲将军文物史料捐赠仪式

本报讯 5月17日,在国际博物馆日来临之际,我区举行孙连仲将军文物史料捐赠仪式,共同见证孙连仲将军文物回归祖国。区委书记彭照辉,区委常委、宣传部部长孙作伟,副区长李秋菊参加活动。

此次捐赠的文物史料是孙连仲将军之子孙鹏万老人收藏的孙连仲将军抗战勋章、证件、委任状、老照片、书法作品、手稿及文献资料等1550多件,这些珍贵的文物资料对于加强中国近代史及抗战史研究、保护抗战

文化记忆、开展爱国主义教育、弘扬民族精神具有十分重要的推动作用。因疫情原因,孙鹏万老人未能亲临现场,通过视频向本次捐赠仪式的举行表示祝贺,希望这些文物史料能够在台儿庄纪念馆里发挥作用,激励后人铭记历史,珍爱和平。

彭照辉在致辞中向孙鹏万老人表示感谢,他指出,本次捐赠的文物品类丰富,研究收藏价值极高,弥足珍贵,这是台儿庄的宝贵财富,也是助力爱国主义教育的良好载体。

区委宣传部和台儿庄大战纪念馆要保管好、利用好、宣传好孙连仲将军的宝贵物品,切实发挥这些珍贵历史文物的作用,更好缅怀先烈事迹、推动近代史及抗战史研究、弘扬民族精神。当前台儿庄正处在后发快进、奋勇赶超的关键时期,更需要我们继续发扬台儿庄大捷中的革命精神,激励全区广大干部群众在推进高质量发展的道路上锐意进取、砥砺前行。

(记者 宋欣 郭臣)

## 我区召开产教融合校企合作工作推进会

本报讯 5月17日,我区召开产教融合校企合作工作推进会,开发区管委会主任孙殿镇,开发区管委会副主任陈立明参加。

会议要求,要充分认识校企合作对提高教育质量、扩大就业创业、解决企业用工难、推进我区经济转型升级、培育经济发展新动能的重要现实意义。要把教学与推动当地产业发展深度融合,围绕企业的发展与产业的发展来深化教学,建立完善校企合作机制,推动校企合作向深层次发展。区职业中专主动作为,根据政府产业导向和企业的岗位需求,做好专业设置和课程内容;企业要积极参与进来,发挥人才培养的重要主体作用,切实解决企业人才短缺的问题;为工业强市产业兴市,和我区工业突围战斗目标的实现提供有力的保障。

会上,丰元锂电、鑫金山机械、盛世机械、海扬纺织、联润新材料、越成制动6家企业与区职业中专签订校企合作协议书,并向企业特聘教师代表发放聘书。

(记者 郑亮)

## 区人大常委会视察基层司法所建设工作

本报讯 5月18日,区人大常委会视察基层司法所建设工作,区人大常委会主任迟本用,区人大常委会副主任张克全、孙念素、王晓丽、王锋、张延刚参加活动,副区长、区公安分局局长李涛陪同视察。

视察组一行先后来到邳庄司法所、泥沟司法所、涧头集司法所,听取了有关基层司法所建设工作的介绍,并召开座谈会。会上,

李涛汇报了区基层司法所工作情况,代表们分别作了交流发言。

迟本用要求,要充分认识到强化司法所建设的必要性。镇司法所“处在维护稳定的第一线”,是维护全区社会稳定、促进经济发展的重要保证。要突出重点,发挥司法所职能作用。要将法律服务工作同基层党委政府的中心工作紧密结合起来,以维护稳定为首

要,积极为地方党委、政府排忧解难。司法所作为最基层的司法行政组织机构,要落实工作职责,确保司法所各项工作职责任务的全面实施。要进一步加强队伍建设,重心下移,在司法所各项工作向村居延伸的同时,加强培训,全面提高基层司法队伍的综合素质,不断提高全区的司法行政水平。

(记者 王莹)

## 我区组织收看枣庄市廉洁家风建设暨最美家庭揭晓会议

本报讯 近日,枣庄市廉洁家风建设暨最美家庭揭晓会议召开。区委常委、宣传部部长孙作伟在我区分会场收看了会议实况。

会上,启动了“树良好家风、建廉洁家庭”主题教育活动,表彰了“最美家庭”“抗疫最美家庭”“五好家庭”及家庭工作先进集体和先进个人,优秀家庭代表作了事迹宣讲。

会议指出,要深刻认识开展家风建设的重要意义,切实做好家教、立好家规、树好家风。要突出重点,聚焦中心大局抓家风,将小家融入大家,不断凝聚“工业强市、产业兴市”家庭力量。要齐心协力,坚持密切配合、协调推进,确保家风建设取得实效。

(记者 王莹)

## 全省“四进”工作队整合组建暨动员培训视频会议召开

本报讯 5月17日,全省“四进”工作队整合组建暨动员培训视频会议召开,区委常委,区委办公室主任张天峰及相关部门负责人在我区分会场收看会议实况。

会议指出,全省上下要继续实施“进企业、进项目、进乡村、进社区”攻坚行动,完善“四进”机制,整合优化现有各类工作队,强化派驻基层的常态化固定工作力量。

会议强调,要完善督查机制,突出重点,强化协同,督帮并举,推动各项工作落地落实;要完善考核机制,统筹考虑各地区、各单位的差异性,优化考核体系,真正考出精气神、考出竞争力、考出执行力,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

(记者 孙忠亚)

## 我区组织收看全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议

本报讯 5月16日下午,我区组织收看全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议。副区长李秋菊在我区分会场收看了会议实况。

会议强调,要切实加强对毕业生的就业服务,发挥好公共就业服务机构的示范带头作用,充分调动市场化就业服务机构的积极性,着力提升就业服务的精准性有效性便利性。要组织开展更多针对性的技能培训,扩大就业见习规模,支持毕业生灵活就业和自主创业。要强化对未就业毕业生的实名帮扶,做好困难毕业生的就业托底保障,帮助往届未就业毕业生尽快融入就业市场。要有效规范就业市场秩序,保障毕业生合法权益。各地区各部门要细化实化有利于扩大就业的政策举措,推动高校毕业生更加充分更高质量就业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(记者 贾庆章)

## “一村一警”解民忧



近日,在邳庄镇秦庄村,邳庄派出所驻村民警向村民宣传“一盔一带 安全守护”文明出行相关常识。近年来,区公安分局积极推行“一村一警”警务工作模式,打造民生警务工作新格局,为辖区211个行政村各派驻一名驻村民辅警,扎实开展综治维稳、治安管理、信息收集、安防宣传以及矛盾纠纷调处化解等工作,夯实基层治理防线,赢得了群众的广泛认可和好评。

张严新 摄

## “国际博物馆日”1500多件抗日名将毕生文物回归祖国

本报讯 5月18日是第46个“国际博物馆日”,抗日名将孙连仲将军之子孙鹏万将父亲毕生文物捐赠给台儿庄大战纪念馆,激励后人牢记历史,砥砺前行。

捐赠仪式现场,远在美国的孙连仲之子孙鹏万通过视频发来祝福,希望这些文物史料能够在弘扬民族精神的同时,把革命精神永远传承下去。

孙连仲之子孙鹏万说:因为父亲的一生也最显赫的,也就是在台儿庄的战役,这个是一个最合适的时候。所以我就开始决定,捐给这个台儿庄纪念馆。但愿明年在台儿庄战役85周年的时候,我们在第5次的回到

台儿庄。然后去代替我父亲去祭拜那些在台儿庄为国捐躯的那么多,那么多年轻的爱国战士们。

此次捐赠的文物共有七大箱,1550多件,涵盖抗战勋章16枚、证件110件、委任状16份、抗战时期老照片999张、书法作品30余件、手稿及文献资料324件。这些捐赠品,对于进一步丰富和完善中国近代史及抗战史研究、保护抗战文化记忆、开展爱国主义教育、弘扬民族精神将起到十分重要的推动作用。

台儿庄战役研究会副会长郑学富说:孙鹏万先生,将他父亲孙连仲将军的一千余件

文物捐赠给台儿庄。这对丰富台儿庄大战纪念馆的馆藏,提升台儿庄大战纪念馆展出质量,都将起到一个促进作用。他的这些文物,对研究台儿庄战役的历史和中国人民抗日战争史,乃至这个中国近代史,都有着很大的作用。

台儿庄大战纪念馆馆长孔令欣说:我们将把这些文物管理好、整理好,然后把它充分的展示好,充分发挥爱国主义教育基地的作用,以激发人们的爱国热情。

(记者 李青)